

银川公安科技赋能织密城市安全网

本报讯(记者 丁丁)“这里是银川公安工作的实战中枢,重点发挥参谋、作战、指挥的作用。”10月29日,在银川市公安指挥中心,记者看到智慧显示大屏上清楚地显示着当天街面巡逻警力的部署情况,还可以随着民警的操作,切换到商圈、街道小巷的实时画面。

银川市公安局指挥中心副主任黄光祥告诉记者,银川公安精准把握加快形成和提升新质公安战斗力的内在要求,聚焦实战化、扁平化、合成化,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,优化整合各业务警种数据资源,为打击防范、预警分析、情报研判精准赋能。

今年8月9日,第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会在银川举办。博览会日均安检人数突破1万人

本报讯(通讯员 杨建福)今年以来,固原市禁毒部门开展无人机踏查,19架无人机飞行478架次,踏查面积1805.34平方公里,铲除毒品原植物大麻8100株、罂粟595株。

为有效打击非法种植毒品原植物违法行为,强化毒品源头管控,铲除毒品隐患根源,固原市禁毒部门以夏季治安打击整治行动为抓手,部署开展“红袖标+无人机”踏查铲毒百日行动,打出“三不两直一晾晒”组合拳,狠抓禁种铲毒踏查工作。

固原市禁毒办联合毒品犯罪侦查支队深入辖区村(居)开展无人机踏查

(紧接01版)近年来,宁夏各级法院从代表委员、民主党派、社会团体、新闻媒体工作者、专家学者、基层群众等各界人士中聘请特约监督员,对宁夏法院审判执行、司法改革、队伍建设、党风廉政建设等各项工作开展特约监督工作。

以自治区高院为例,该院制定“特约监督员工作办法”,于2021年初聘请了10名特约监督员,聘期5年。特约监督员可以应邀参加全区法院相关工作会议和对审判、执行、队伍建设等工作开展的专项检查活动,旁听依法公开审判案件的庭审,了解所监督事项的进展情况,就法院对监督事项所作出的结果提出询问意见,听取承办部门的解释和说明,反映或转递人民群众对全区法院系统及其工作人员的批评、意见、建议或者举报材料,并及时了解所提意见、建议和举报等事项的办理情况。

(上接01版)

妙招二 诉前调解

“你知道一起2.5亿元标的的案件,诉讼费大概多少钱吗?”记者摇头后,刘赢给出了一个令人吃惊的数字:150余万元。

去年10月,刚成立2个月的商品共享法庭接到一起“大案”:案涉标的2.5亿元,案涉大型企业5家,证据繁杂。

接案当天,5家企业代表均表示,彼此之间争议不大,想以协商方式解决纠纷。刘赢与调解员一起协助各方调整付款金额、付款时间、违约责任等,初步商定调解预案。

“第二天,原告向兴庆区法院提出

次,安检入口没有出现人流拥挤的现象,治安、刑事案件“零发生”。成绩的背后,得益于银川公安依托“雪亮工程”,运用智能安检设备和智慧巡逻机器人实施的三位一体“智慧安保”模式。

9月8日,金凤区公安分局上海西路派出所智慧防控系统接到一条警情指令:阅彩城商业广场一辆电动车的电瓶被盗。值班员接警后,立刻调集附近巡逻民警到场,并通过4G执法记录仪、警车图传设备进行监督指导。“真没想到,你们不到3分钟就来了。”报警人杨某对民警说。杨某的“没想到”,源自银川公安科技兴警带来的变化。

银川公安以建设灵敏高效的指挥中枢为先手棋,全力打造最强“公安大脑”,牵引智慧街面巡防、检查站管控、娱乐场所管控等智慧防控系统,让警力跟着警

固原无人机踏查铲除大麻罂粟8600余株

铲毒百日行动暗访督查,全程不给下级部门打招呼、不讓下级部门陪同检查、不提前划定检查路线,走到哪个村了解哪个村;督查组直插村(组)工作一线,直击“红袖标+无人机”踏查铲毒百日行动重点工作,先后深入原州区张易镇红庄村、西吉县偏城乡偏城村等15个乡镇)38个村(组),通过现场询问村组部署情况,无人机航测完成情况,实地察看各县(区)落实情况,同时进入农户家

庭了解入户宣传、踏查情况。

7月以来,固原市禁毒办紧盯行动部署要求,实现市、县、乡(镇)、村(居)四级联动,持续发挥“红袖标”禁种铲毒义务巡逻队人熟、地熟、情况熟的“铁脚板”优势。结合无人机低空侦查+图智识别技术,第三方服务机构集中对定位图开展图谱识别,识别结果即时反馈县(区),实现迅速响应、及时铲除。按月统计各县(区)无人机航测进展,晾晒任务

庭了解入户宣传、踏查情况。

通过座谈交流了解基层心声和需求,重点聚焦群众急难愁盼问题,增强联络工作的针对性。

沙坡头区人大代表、文昌镇东关村党支部书记曹振华对法院民事法官李静予以表扬。原来,在原告东关村村委会诉被告某东关村村委会租赁合同纠纷一案中,原、被告身份的转换牵扯出一桩十几年未化解的纠纷,双方因代建费和租赁费问题将彼此诉至法院。为妥善化解双方矛盾,李静在充分了解当事人诉求的基础上,先后多次走访,终于厘清了时间线,找准了关键点,最终通过调解的方式化解了双方的矛盾纠纷。

“我们把做好代表联络工作作为提高‘政治三力’的重要检验,增强代表联

系工作的责任感、使命感,主动向代表通报当前审判执行工作面临的形势和困难,争取代表们对法院工作的理解和支持。”沙坡头区法院院长陈敏告诉记者。

有代表评价道:“法院的联络工作充实、丰富、生动、多样、灵活,使自治区高院工作报告上的一件件工作、一组组数据具象化,让我有了更直观的认识和更深层的理解。这种开放的态度和积极的行动,对提升人大代表的依法履职能力,促进人大代表了解司法工作、理解司法工作、支持司法工作和促进司法工作将产生重要意义。”

“代表委员的监督是压力,更是法院前行的动力。宁夏法院将进一步增强主动接受监督的意识,以更高的标准和更严的要求,用心谱写代表委员高质量联络工作新篇章。”自治区高院相关负责人说。

间查找到实际控制人,但商事共享法庭的10名调解员均来自自治区企业家协会,他们通过调取企业家协会资源数据库的数据,第一时间查找到了该企业的实际控制人。

“这等于解决了第一步‘送达难’的问题。慑于法律威严,也为了维护企业在协会中的形象,实际控制人表示当场履行。”刘赢表示:“这份独有的‘便利’,让我们实现了高效调解,极大地节约了司法资源,也为营商环境的优化和经济发展按下‘加速键’。”

从去年8月成立至今,商事共享法庭累计收案1926件,总标的26亿余元。其中,通过调解撤诉的案件有982件,总标的7.8亿元,调解率超过了半数。

间查找到实际控制人,但商事共享法庭的10名调解员均来自自治区企业家协会,他们通过调取企业家协会资源数据库的数据,第一时间查找到了该企业的实际控制人。

“这等于解决了第一步‘送达难’的问题。慑于